Pays d’art et d’histoire Le Havre Seine Métropole
Eléments pour LHO 1er – 15 octobre 2023

Ouverture de la saison automne hiver 2023 – 2024 du Pays d’art et d’histoire Le Havre Seine Métropole avec un 1er grand temps fort les 14 et 15 octobre :
· Ouverture de la nouvelle exposition Sanvic, plus durable que l’airain ! à la Maison du patrimoine (14/10/23 – 28/01/24) et lancement de sa programmation associée
· Journées nationales de l’architecture (14 et 15/10/23)
· Derniers rendez-vous de la saison Esclavage, mémoires normandes

· Exposition temporaire Sanvic, plus durable que l’airain !  
· [bookmark: _GoBack]Présentée du 14 octobre 2023 au 28 janvier 2024 à la Maison du patrimoine, 181 rue de Paris (accès libre et gratuit aux horaires d’ouverture de la Maison du patrimoine)
· Une exposition produite par la Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole. Déclinaison du Cahier de recommandations architecturales et paysagères, réalisé par la Ville du Havre et le CAUE 76, publié cet automne.
· Une exposition richement illustrée (plans, cartes postales, photographies… provenant du CAUE 76, des Archives municipales du Havre et de collectionneurs privés) pour découvrir l’histoire ainsi que l’identité architecturale et paysagère du quartier de Sanvic et comprendre les enjeux de la préservation des caractéristiques du bâti, qui font le charme de ce quartier. 

· Programmation associée à l’exposition
· Elle valorisera la richesse architecturale des quartiers anciens du Havre et des villages de la Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole. Du bâti de brique emblématique du 19e siècle, au style balnéaire ou au patrimoine de la Reconstruction en passant par l’Art déco, les styles architecturaux présents sur l’ensemble du territoire seront décryptés au fil des Rendez-vous du patrimoine d’octobre 2023 à mars 2024.
· Visites et conférences inviteront à comprendre et à préserver ce patrimoine du quotidien :
· visites gratuites de l’exposition proposées tous les samedis à 15h et 16h (sauf 11/11, 23/12, 30/12 et 6/01) ; les mercredis 25 octobre, 27 décembre, 3 janvier + 6 décembre, 12 h 30)
· visites de terrain pour explorer le patrimoine diversifié du territoire : Sanvic (25/11 et 21/01), Sainte-Cécile (05/11 et 07/01), Danton (07/10) mais aussi Etretat (27/10, 05/11), Harfleur (19/11 et 24/03) ou encore Gonneville-la-Mallet (10/02)
· rdv familles à Sanvic (10/12 et 11/02) et Octeville-sur-mer (05/03) ; 
· Association des partenaires à la programmation avec des actions d’accompagnement et de sensibilisation : rencontres avec un architecte-conseil du service Urbanisme de la Ville du Havre (19 et 20 octobre à la Maison du patrimoine) ; conférence du CAUE 76 (14 novembre)

· Journées nationales de l’architecture pour découvrir une réalisation contemporaine au Havre, le tout nouveau collège Romain Rolland et revenir sur le projet de cité balnéaire de Saint-Jouin-Bruneval imaginé au 19e siècle en compagnie d’architectes.

· Derniers rendez-vous du Focus Esclavage, mémoires normandes du 8 octobre au 4 novembre : Le Havre au temps de la traite atlantique (08/10 et 04/11), visite au son du boulagèl à la recherche des siamoisiers et armateurs havrais à Saint-Vincent-Cramesnil (21/10), visites à deux voix sur les pas de Bernardin-de-Saint-Pierre (29/10), 

· En complément de ces événements, la valorisation des autres patrimoines de la Communauté urbaine se poursuit à travers les cycles habituels : 
· Minute patrimoine, le mercredi à 12h30 (gratuit) : 11 octobre, le bassin du Commerce : 25 octobre, Toucher pour voir (découverte sensorielle du centre reconstruit) …
· Le Havre, patrimoine mondial : ex. La Reconstruction en 90 minutes chrono tous les samedis des vacances scolaires à 15h
· Divin patrimoine : ex. la mosquée de Caucriauville, le 1er octobre à 14h30 et 15h30 
· Guerre et paix : ex. le tunnel Sainte-Marie le 14 octobre à 14h et à 14h30
· Un pays, des paysages
· Histoires d’eau : nouveauté Le port du Havre, bassin en bassin pour la Transat Jacques Vabre, les 22 et 25 octobre à 14h30. 
Au total, plus de 80 rendez-vous différents dans 15 communes de la communauté urbaine sont proposés dans les Rendez-vous du patrimoine octobre 2023 – mars 2024 pour apprécier toute la richesse et la variété du patrimoine de la Communauté urbaine

· Programmation et réservation en ligne : lehavreseinepatrimoine.fr


Propositions pour les prochains numéros LHO

Avec une centaine de rendez-vous proposés au Havre par le Pays d’art et d’histoire et ses partenaires, nous avons de la matière pour nourrir régulièrement des articles et valoriser le patrimoine havrais.

· A partir du 9 décembre : des visites à l’occasion du 150e anniversaire de l’ouverture de la première ligne hippomobiles sur rail du Havre (en partenariat avec LIA)

· Riche programmation à destination des familles et du jeune public notamment durant les vacances scolaires de la Toussaint, de Noël et de Pâques : visites insolites, visites contées, visites théâtralisées, démonstration de jouets des années 1950, enquête urbaine…

· A partir de janvier : programmation exceptionnelle à l’occasion des 150 ans de la naissance d’Auguste Perret avec une exposition Reconstruction / Déconstruction-Dialogue inédit entre Perret et Teuthis et différentes propositions visant à croiser approche artistique et architecturale de l’œuvre du maitre du béton armé. Entre visites incontournables et rendez-vous originaux, les propositions mettront en lumière cette grande figure de l’architecture française.

· A partir du 8 mars : Focus Femmes d’hier et d’aujourd’hui à l’occasion de la Journée internationale des femmes pour reconsidérer le rôle et la place des femmes dans la société comme dans les arts (visites, spectacles, visites théâtralisées)
 
